



爱心助考 传递文明

主办单位 | 淄博市委宣传部 淄博市委文明办 共青团淄博市委 淄博市教育局 淄博市交通运输局 淄博市卫生健康委员会
淄博市城市管理局 淄博市公安局交通警察支队 淄博移动通信公司 淄博市广播电视台 大众日报淄博融媒体中心

中国移动 5G+ 中国移动全光WiFi 全屋千兆就是快

一抹“爱心蓝” 满城“文明风”

淄博市教育局：让蓝丝带飘扬在充满梦想的六月

淄博6月3日讯 寒窗苦读十二载，即将执笔战四方。为顺利推进淄博市2023年高考工作，6月3日上午，淄博市教育局党组书记、局长孙英涛带队先后到淄博十一中、淄博中学、桓台一中、桓台二中等学校，督导检查高考前准备工作，慰问奋战在高三一线的教师代表，为高三师生鼓劲加油，提振士气，同时将象征着爱与希望的蓝丝带系到了高考学子手臂上，借此向他们传递祝福与力量，为高考壮行。

在淄博十一中，孙英涛认真听取了校方关于考务组织等方面的准备情况汇报，详细检查了各项工作的组织流程、操作程序和应急预案，实地模拟了从入校接受“智能安检门”和“人工”两次安全检查、证件查验到引导考

生进入考场等工作环节，仔细查看了保密室、考务办公室等场所，详细了解了学校备考情况、考点考场设置等情况。

2023年全市夏季高考共设15个考点，为确保今年高考安全平稳顺利实施，各考点多措并举，为考生提供暖心周到的服务。

孙英涛指出，要围绕实现教育部提出的“平安高考”总目标扎实有序进行考前各项准备工作，重点是抓好考试安全保密、违纪舞弊行为整治、净化考试环境、安保护畅专项行动、突发事件应急处置、温馨高考暖心服务等工作，全力护航高考，助力学子圆梦。

现场，孙英涛与部分师生代表进行了亲切交流，对高三学子们良好的精神面貌

和备考状态感到欣慰，同时也期待高考学子们能以平和的心态、最好的状态迎接高考。

课间，孙英涛和老师们一起，将一条条承载着希望与勇气的蓝丝带系到了考生代表手腕处。

今年，为给全市高考学子们提供更好的服务，淄博市教育局、淄博市公安局交警支队联合大众日报淄博融媒体中心，共同为考生送上了一份特别的祝福：蓝丝带。高考期间，系有“蓝丝带”的机动车、非机动车以及广大考生等，都将享有优先通行和获得礼让的待遇，该服务覆盖淄博所有高考学子。

“蓝丝带，象征着希望、勇气，也代表着来自大家的祝福，希望考生们可以携带着这份祝福，勇敢地走向考

场，去追求自己的梦想。”孙英涛说，当前，淄博正在打造“一座最有爱的城市”。蓝丝带，象征着爱心的传递和梦想的接力，旨在为高考生开辟一条奔赴考场的绿色通道，同时，大家也将为爱心助考人士提供最大便利，文明城市共建共享，这是一场爱的双向奔赴。

十载寒窗笔为剑，蓄势待发勇冲天。“家人的牵挂、大家的关心和这条蓝丝带，默默守护着我们，让我们心中更添勇气和信心。蓝丝带的‘加持’，将化作不竭的动力，激励我

们在高考‘前线’勇往直前！”考生代表目光炯炯，纷纷表示：定当不负家长重托，不负社会期待！

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 王莉莉 高钊 通讯员 孟繁一



追梦赶考“淄”“带”护航

高考考生系上蓝丝带将获得这些帮助

淄博6月3日讯 夏日荫荫，风禾尽起。2023年高考如期而至，淄博3万余名考生即将赶赴一场冲刺与拼搏的逐梦之约。高考期间，为保障考生有良好的考试环境，展现有淄有爱、圆梦护航的文明淄博形象，淄博市教育局、淄博市公安局交警支队联合大众日报淄博融媒体中心，共同为考生送上一份最暖心的高考祝福：蓝丝带。

“蓝丝带”是什么？

在高考期间，淄博每一位高考考生均拥有一条印有“未来可期 金榜题名”字样的

“蓝丝带”，代表“淄博考生”的独特身份。考生可将“蓝丝带”系到接送机动车后视镜上，市民将自觉礼让，一旦出现特殊交通状况，交警将优先疏导指挥“蓝丝带”车辆通行；“蓝丝带”车辆一旦发生故障，则由交警或爱心助考车队应急护送。

考生还可以将“蓝丝带”系到自行车或者自己的手腕上，赶考途中遇到任何问题都可以寻求交警或爱心志愿者的帮助。同时，教育、公安、卫生、城管、交运等部门及志愿公益组织、爱心企业等单位群策群

力、互通有无，凝心聚力、协同助考，共同为淄博“蓝丝带”撑起一片“最有爱”的圆梦伞。

“蓝丝带”代表什么？一条小小的“蓝丝带”，系起淄博对奋战高考的学子的殷殷祝福与关怀；一条小小的“蓝丝带”，连结陌生的你我只为守护那一个个迎着光的青春脸庞；一条小小的“蓝丝带”，承托着温暖、厚德、文明、奋进的淄博城市形象。夏风飒飒，全城飘满“蓝丝带”，爱与关怀流动在这座城市的每个角落，涌动在每个淄博人心中。

我们每个人还能能为“蓝丝

带”做些什么？

高考期间，我们呼吁广大市民遵守“降噪”管理规定，为考生创造应考环境，让备考的心更“静”；自觉文明礼让，主动错峰出行、低碳出行，保障考点周边道路畅通，让赴考的路更“畅”；踊跃参与“爱心助考”志愿服务活动，力所能及为广大考生及家长提供考点指路、备用文具、免费饮用水、考点周边环境维护等服务，让迎考的情更“暖”；赶

考途中遇到“蓝丝带”考生，请毫不吝啬地给他们一个鼓励的微笑；如遇求助，请主动伸出双手，献出一份爱的力量，让淄博的温度更“高”。

十年寒窗织文锦，今日明堂谱华章。考生们即将手握星辉、利刃出鞘，奋力拼搏属于他们的“青春之战”。让我们共同为他们圆梦护航，用实际行动践行、助力“有淄有爱 志愿有我”文明城市形象创建，共赴这一场“有爱之约”。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 房才桐

“二阳”了症状如何？应该咋处置？

来听专家解答关于“二阳”的那些事

淄博6月3日讯 近段时间以来，新冠病毒二次感染的话题引起大家关注。为什么“阳”过后还会再“阳”？感染之后有什么症状？个人该如何做好防护？

针对这些市民关心的问题，记者于日前采访了淄博一四八医院感染科主任刘新枝，听听专家解答关于“二阳”的那些事。

“二阳”重点人群有哪些？症状如何？

4月下旬以来就诊的新冠感染患者虽有所增加，但整体数量还是要远远低于上一波疫情流行高峰时期的发热门诊就

诊量。重点人群有两类，一部分是此前未感染的“首阳”患者，一部分是再次感染的“二阳”患者，但症状比首次感染时要轻不少。

“二阳”以后有哪些注意事项？

感染期间患者要注意清淡饮食，要摄入含有足够热量的食物，适当加强锻炼，饮食和营养对于提高身体的免疫力非常重要。要注意饮食的多样性，摄入足够的蛋白质、维生素和矿物质。尤其是老年人和幼儿，要注意饮食的清淡和易消化，避免食用过多的油腻和刺激性食物。

同时，要保持良好的心态和情绪，避免过度焦虑和恐慌。可以通过适当的运动、听音乐、看书等方式来缓解压力和焦虑。要定期进行身体检查，包括体温、血压、血糖等指标的检测。如果出现身体不适的情况，要及时就医。

出现“二阳”症状后该如何应对？

如果确诊新冠“二阳”，有发烧、呼吸道疾病症状，要多注意休息，早期可以服用如阿兹夫定抗病毒药物，同时对症治疗，服用退烧、清热解毒的药物，如果出现体温高于38℃、胸闷、气喘、呼吸困难等症状时，

要及时到医院诊治。

个人如何预防感染？

面对存在“二阳”的可能，应该做好个人防护，保持良好的卫生习惯。坚持做好个人防护可以减少新冠病毒的感染概率，不管是否“阳过”，都应勤洗手，根据实际需要科学佩戴口罩；多通风、常消毒，保持室内环境卫生；保持社交距离，加强锻炼，合理饮食，提高自身免疫力；老年人、有基础疾病等重点人群要加强防护。此外，大家还应加强自我健康监测，若确定感染了新冠病毒，应避免带病工作、上学，如有高烧不退、呕吐、腹泻等症状，要及时就医

和服药。

与此同时，应积极接种新冠疫苗。新冠康复后产生的抗体在4个月至6个月后会自然下降，老年人、儿童等免疫力低下人群，二次感染的风险会增加，因此，更要重点关注和加强防护。未感染且未完成既定免疫程序的人群，以及感染且未完成基础免疫的人群应接种新冠疫苗，筑牢免疫屏障。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 邹长永 通讯员 赵晴



扫描二维码
看精彩视频